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Ata da Quinta Sessão Ordinária 

        Ata da Quinta Sessão Ordinária, do Primeiro ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos 

dezenove dias do mês de Março do ano de dois mil e treze, às nove horas, no 

Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo César 

Bergantin – PRB. Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: 

Aparecido Antonio Machado – PP; Aparecido Vieira Lopes – PRB; Donato de 

Jesus Almeida – PT; Fabiano Reges Fernandes – PMN – PMDB; Geroaldo 

Ramos Silva – PMDB; João Maria dos Santos – PRB; José Oliveira de Lima – 

PSD; Juvenil Santos Sena – PSDB; Marcos Froes Pereira – PSDC; Nelson 

Dias Fonseca – PTdoB. Após constatar a existência do quórum regimental, o 

Senhor Presidente roga a benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta 

a Sessão e solicita a mim, Juvenil Santos Sena, Primeiro Secretário da Mesa, 

que procedesse com a leitura da Ordem do Dia e da Ata da Quarta Sessão 

Ordinária do Primeiro Ano Legislativo da Sexta Legislatura. A votação da Ata 

foi realizada ficando aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se a 

leitura do material de expediente que constou de: Projeto de Lei nº 1.287/2013, 

de autoria do Vereador Nelson Fonseca Dias – PTdoB; Oficio nº 

017/GPPCB/2013, de autoria do Senhor Presidente Paulo Cesar Bergantin – 

PRB ; Indicação n °s 060, 061, 062 e 063/2013, de autoria do Vereador Jose 

Oliveira de Lima – PSD; Indicação n °s 065 e 066/2013, de autoria do Vereador 

Marcos Froes Pereira – PSDC; Requerimento, n° s 013, 014 e 015/2013, de 

autoria do Vereador Nelson Fonseca Dias – PTdoB; Oficio nº 038 

GPMAL/2013, de autoria do Executivo Municipal; Oficio nº 005/SEMTAS/2013, 

de autoria da Senhora Maria Aparecida Leghi Municipal Secretaria da 

Assistência Social; Oficio nº s 008 e 009/2013, de autoria do Senhor Elias de 

Souza Santos, Secretário de Obras; Oficio nº 015/2013, de autoria do Senhor 

Antônio Francisco, Secretário Municipal de Agricultura Indústria e Comercio;; 

Oficio nº 022/CME/2013, de autoria da Senhora Regiane Bielinkci, Presidente – 

CME; Oficio nº s 067, 068, 070, 071, 072, 073, 074 e 075/SENISAU /2013, de 

autoria do Senhor Elias Marinho de Azevedo, Secretario Municipal da Saúde; 

Oficio nº 614/2013/GIDUR, de autoria da Caixa Econômica Federal; 

Comunicados n° s CM008297/2013 e 013640/2013, ambas de autoria do 

Ministério da Educação. Logo após o Senhor Presidente passa aos Oradores 

inscritos ao Pequeno Expediente. Não havendo Oradores inscritos, logo o 

Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Grande Expediente. Não 

havendo Oradores inscritos, o Senhor Presidente passa a tribuna ao Secretário 

de Educação José Cristovão Camilo. O Senhor Secretário cumprimenta aos 

Senhores Vereadores e público que se encontra presente no plenário. O 

Senhor Secretário inicia falando do bom relacionamento com os Senhores 

Vereadores e sempre se colocou a disposição de todos para sanar qualquer 

tipo de dúvida e explana sobre a falta de recurso e o travamento dos processos 

licitatórios, o atraso no inicio das aulas, e do transporte escolar e da 
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necessidade em realizar construções e contratar funcionários, desde os vigias 

ao professor. O Senhor Presidente Paulo Cesar Bergantin passa a palavra 

aos Senhores Vereadores para fazerem perguntas ao Secretário Municipal 

de Educação Senhor José Cristovão Camilo. O Vereador Donato de Jesus 

Almeida cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e 

público que se encontra presente no plenário e aos Secretários Municipais e 

indaga ao Secretário sobre o andamento da Creche Municipal, sendo que o 

mesmo explana que abriu um processo para locar um imóvel adequado para 

melhor cuidar das crianças. O Senhor Vereador Marcos Froes, cumprimenta 

aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, aos Secretários Municipais e 

ao público que se encontra presente no plenário e pergunta se os ônibus 

contratados pelas empresas tem obrigação de ter adaptações para pessoas 

com necessidades especiais, sendo respondido pelo Senhor Secretário que 

toda empresa tem que cumprir o que determina o projeto base e a minuta do 

contrato no qual assinam com a Secretaria de Educação e com a 

Administração. O Senhor Vereador José Oliveira de Lima cumprimenta aos 

Membros da Mesa Diretora, aos colegas Vereadores, aos Secretários e ao 

público que se encontra presente no plenário e pergunta sobre problema de 

falta de zeladora na linha C-110. O Senhor Secretário fala que está com 

deficiência no quadro de funcionários em todas as áreas e é por causa do 

concurso público que está parado na justiça. O Senhor Vereador Fabiano 

Reges Fernandes cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos seus 

Pares e público que se encontra presente no plenário e aos Secretários 

Municipais e pergunta sobre a qualidade dos ônibus, a limpeza dos banheiros 

da Escola Rogério e porque o Conselho tutelar está no pátio da escola. O 

Senhor Secretário explana sobre a limpeza dos banheiros, a qualidade e a 

questão do Conselho tutelar se encontrar no mesmo terreno da escola. O 

Senhor Vereador Juvenil Santos cumprimenta aos Membros da Mesa 

Diretora, aos colegas Vereadores, aos Secretários e ao público que se 

encontra presente no plenário e pergunta se é possível quando se fizesse a 

inscrição para teste seletivo apresentasse documentos que demonstrasse que 

o agente interessado estaria apto para o cargo, sendo respondido pelo Senhor 

Secretário que no edital contém à documentação que é necessária. O Senhor 

Vereador Geroaldo Ramos Silva cumprimenta aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares e público que se encontra presente no plenário e aos 

Secretario Municipais e pergunta se o Senhor Secretário pode ajudar na 

questão dos computadores mandado pelo Deputado Tizil. O Senhor Secretário 

explana sobre os computadores que estão na escola Osvaldo de Andrade. O 

Senhor Vereador João Maria Santos cumprimenta aos Membros da Mesa 

Diretora, aos colegas Vereadores, aos Secretários e ao público que se 

encontra presente no plenário e parabeniza o Senhor Secretário pelo ótimo 

trabalho realizado no município e por atendido o seu Oficio sobre as crianças 

da Vila Jamari. Logo após o Senhor Presidente agradece ao Ilustríssimo 

Secretário por ter atendido ao pedido para que viesse a essa Casa de Leis 
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para fazer esses esclarecimentos e que conhece o seu trabalho que e 

realizado com grande competência e também declara que essa Casa estará 

sempre à disposição para ajudá-lo e coloca a tribuna para as considerações 

finais. O Senhor Secretário José Cristovão Camilo retoma a palavra e fala que 

foi uma honra esclarecer as dúvidas de todos e que gostaria de comparecer 

mais vezes. Logo após o Senhor Presidente deixa a tribuna disposição do 

Secretário Municipal de Saúde Senhor Elias Marinho de Azevedo. O 

Senhor Secretário cumprimenta os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores, 

e o público que se encontra presente no plenário. O Senhor Secretário explana 

sobre o atraso nos processos, a falta de remédios e a construção da unidade 

médica. O Senhor Presidente Paulo Cesar Bergantin passa a palavra aos 

Senhores Vereadores para fazerem perguntas ao Senhor Secretário de 

Saúde Elias Marinho de Azevedo. O Vereador Juvenil Santos Sena 

cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que se 

encontra presente no plenário e aos Secretários Municipais e pergunta sobre 

as reclamações referente ao atendimento da nova médica. O Senhor 

Secretário Elias Marinho de Azevedo explana que vai tomar conhecimento 

do que está acontecendo. O Vereador Marcos Froes Pereira cumprimenta 

aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que se encontra 

presente no plenário e aos Secretários Municipais e ressalta que esteve com o 

Marconi onde ele disse que em breve Alto Paraíso terá uma unidade do SAMU. 

Fala que em relação ao atendimento do posto de saúde, onde tem alguns 

funcionários que não trabalham bem, mas ressalta que têm outras pessoas que 

fazem um trabalho excelente e que se depender de sua pessoa vai lutar junto 

com todos para que o município melhore. O Vereador João Maria dos Santos 

cumprimenta os Membros da Mesa Diretora, os seus Pares e público que se 

encontra presente no plenário e os Secretários Municipais e pergunta sobre os 

médicos plantonistas que estão demorando em atender. O Senhor Secretário 

Elias Marinho de Azevedo explana sobre o atendimento. O Senhor Vereador 

Fabiano Reges Fernandes pergunta sobre o pedido do livro de reclamações. 

O Senhor Secretário Elias Marinho de Azevedo explana sobre o assunto do 

livro e instalação da ouvidoria. O Senhor Vereador Geroaldo Ramos Silva 

externa cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos colegas 

Vereadores, aos Secretários e ao público que se encontra presente no plenário 

e fala sobre os idosos e os hipertensos, e pede ao Secretário que arrume um 

caminho para que não falte o remédio. O Senhor Vereador Nelson Dias 

Fonseca cumprimenta os Membros da Mesa Diretora, os colegas Vereadores, 

os Secretários e ao público que se encontra presente no plenário e pergunta se 

tem previsão de quando o ônibus vai voltar a levar as pessoas a Porto Velho? 

O Senhor Secretário Elias Marinho de Azevedo explana sobre o assunto 

falando que precisa da agilidade aos processos para fazer qualquer coisa. 

Logo após o Senhor Presidente agradece em nome de todos os Vereadores a 

presença do Secretário por ter atendido ao pedido para vir a essa Casa de Leis 

prestar esclarecimentos as pessoas do município e que sempre estará à 
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disposição para ajudá-lo no que for preciso e deixa a Tribuna para as suas 

considerações finais. O Senhor Secretário Elias Marinho de Azevedo retoma a 

palavra para agradecer a Deus e ao convite para vir até a Câmara e se coloca 

a disposição para esclarecer qualquer coisa e que sabe que a pasta da Saúde 

é um desafio, o qual quer vencer. Logo após o Senhor Presidente passa a 

Tribuna à disposição do Secretário Municipal de Obras Senhor Elias de 

Souza Santos. O Senhor Secretário cumprimenta os Membros da Mesa 

Diretora, os Vereadores e o público que se encontra presente no plenário. O 

Senhor Secretário fala dos pedidos feitos pelos Vereadores e que está com a 

mesma dificuldade dos outros Secretários, tendo em mãos treze abertura de 

licitação e que desde janeiro tem todo o planejamento pronto e explana 

também sobre o projeto chamado cidade sem buracos. O Senhor Presidente 

Paulo Cesar Bergantin passa a palavra aos Senhores Vereadores para 

fazerem perguntas ao Senhor Secretário de Obras Elias de Souza Santos. 

O Vereador Aparecido Antonio Machado cumprimenta os Membros da Mesa 

Diretora, os seus Pares e público que se encontra presente no plenário e os 

Secretários Municipais e pede esclarecimento porquê não está sendo feito 

nada em relação as pontes da linha C-85 do TB-30 e sobre um processo de 

licitação de pneus. O Senhor Secretário de Obras Elias de Souza Santos 

explana em relação aos referentes assuntos. O Vereador João Maria dos 

Santos cumprimenta os Membros da Mesa Diretora, os seus Pares e público 

que se encontra presente no plenário e os Secretários Municipais. O Senhor 

Vereador fala sobre a ponte do Rio Candeias, e que semana passada esteve 

em Brasília com os colegas Vereadores Geroaldo e Juvenil, onde conversou 

com dois Deputados Federais e protocolou solicitação a respeito dessa ponte 

onde ficou de conseguir uma emenda e lembra que Sexta- feira dia vinte e dois 

de março será realizada uma reunião com o Deputado Carlos Magno, e que irá 

tratar a respeito dessa ponte e convida a todos a participarem e pergunta ao 

Secretário sobre os terrenos baldios da cidade. O Senhor Secretário fala que 

não tem a responsabilidade sobre esses terrenos e que é preciso que os 

Senhores Vereadores criem leis para dizer o que pode ou não fazer, não 

somente sobre os terrenos, mas também sobre as calçadas, porque sem lei 

considera difícil realizar o trabalho. O Vereador Juvenil Santos Sena 

cumprimenta os Membros da Mesa Diretora, os seus Pares e público que se 

encontra presente no plenário e os Secretários Municipais e fala que o 

Deputado Nilton Capixaba está empenhado em ajudar na construção da ponte 

do Marco Azul e parabeniza o Secretário por estar aqui respondendo com 

clareza e responsabilidade sobre o que está fazendo e agradece a presença de 

todos. O Vereador Donato de Jesus de Almeida cumprimenta os Membros 

da Mesa Diretora, os seus Pares e público que se encontra presente no 

plenário e os Secretários Municipais e pergunta ao Secretário sobre à ponte e 

do aterro da linha C-115. O Senhor Secretário de Obras Elias de Souza 

Santos esclarece que ainda não foi concluído por causa das chuvas e sobre a 

ponte, fala que foi conseguido madeira e que as ferramentas já estão no local. 
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O Vereador José Oliveira de Lima cumprimenta os Membros da Mesa 

Diretora, os seus Pares e público que se encontra presente no plenário e aos 

Secretários Municipais e pede ao Secretário para observar a Ponte existente 

nas proximidades da propriedade do Senhor Adari e do atoleiro na linha C105, 

porque está ficando perigosa. O Senhor Secretário de Obras Elias de Souza 

Santos fala que sábado mostrou para o pessoal do DER a Ponte sobre o Rio 

Taboca do TB-20, e que vai cobrar pela terceira vez e ressalta que quando os 

mesmos estiverem novamente no município, os levará para conversar com o 

Vereador. O Vereador Marcos Froes Pereira cumprimenta os Membros da 

Mesa Diretora, os seus Pares e público que se encontra presente no plenário e 

os Secretários Municipais e fala que fez uma indicação a bastante tempo sobre 

a Ponte do Adari e que na quinta–feira estava na rádio e recebeu uma ligação 

de morador da LC-105 cobrando e que tem certeza que aquele problema vai 

ser resolvido e agradece a Secretaria de Obras e todos os funcionários. O 

Vereador Nelson Dias Fonseca cumprimenta os Membros da Mesa Diretora, 

os seus Pares e público que se encontra presente no plenário e os Secretários 

Municipais e pergunta sobre o portal da entrada da cidade, os recapeamentos 

e a iluminação. O Senhor Secretário de Obras Elias de Souza Santos 

explana sobre os determinados assuntos. O Vereador Aparecido Vieira 

Lopes pede a palavra. O Senhor Vereador cumprimenta os Membros da Mesa 

Diretora, os seus Pares e público que se encontra presente no plenário e os 

Secretários Municipais e agradece a presença de todos os Secretários e que 

todos tem muita capacidade de trabalhar e ajudar no desenvolvimento do 

município. O Vereador Geroaldo Ramos Silva cumprimenta os Membros da 

Mesa Diretora, os seus Pares e público que se encontra presente no plenário e 

aos Secretários Municipais e pede para que atendam suas indicações. O 

Senhor Secretário de Obras Elias de Souza Santos O Senhor Secretário fala 

que respondeu a indicação do Vereador, mas que então a mesma não deve ter 

chegado as suas mãos, mas ressalta que o Vereador ficará satisfeito com a 

resposta. O Vereador João Maria dos Santos agradece os Secretários por 

terem vindo a essa Casa prestar explicações e também agradece a toda a 

população que veio prestigiar a Sessão. Logo após o Senhor Presidente 

agradece os Secretários Municipais em nome de todos os Vereadores, e deixa 

a tribuna para o Senhor Secretário realizar suas considerações finais. O 

Senhor Secretário agradece a todos os Vereadores. Não havendo mais 

Oradores inscritos o Senhor Presidente coloca em votação o Requerimento de 

nº 013/2013, de autoria do Vereador Nelson Dias Fonseca, ficando aprovado 

por unanimidade. O Senhor Presidente coloca em votação o Requerimento de 

nº 014/2013, de autoria do Vereador Nelson Dias Fonseca, ficando aprovado 

por unanimidade. O Senhor Presidente coloca em votação o Requerimento de 

nº 015/2013, de autoria do Vereador Nelson Dias Fonseca, ficando aprovado 

por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição 

para Esclarecimentos Pessoais. Não havendo mais nada a ser deliberado o 

Senhor Presidente declara encerrada a Sessão, convidando a todos para 
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participarem da próxima Sessão Ordinária que acontecerá no dia vinte e seis 

do mês de Março do corrente ano e solicita a Mim, Juvenil Santos Sena, 

Primeiro Secretário da Mesa, para lavrar a presente Ata que lida e achada 

conforme segue assinada por mim e demais Membros da Mesa Diretora. 

 


